
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Zieko 

 
 Sitzungstermin: Dienstag, 12.11.2013 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:25 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus "Alte Ziegelei", 

Dorfstraße 2a, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Herr Burkhard Schröter  

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Lutz Pallgen  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Mario Budewell  
Ortschaftsrat Jürgen Schröter  
 
 
Verwaltung 
Frau J. Engel     FB-Leiterin Gemeinden/Kultur/Freizeit 
 
 

Es fehlte:  keiner 
 
 
 
Gäste:   keine 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und stellte die 
Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße Einladung 
und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-

ten dieser Sitzung 
 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 

gem. § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.   
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

15.10.2013 
 Zur Niederschrift fragte der OBM an, ob sein Handy nun abgemeldet worden ist. 

Änderungen an der Niederschrift selber gab es nicht, sie wurde bestätigt.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 

 

 
 4. Einwohnerfragestunde 
 Dieser Top entfiel, da keine Einwohner anwesend waren.   

 
  
 5. BOV Düben (Feldlager) - Verf.-Nr.: 611/2-02 AZ 5818 - Gemarkungstausch 

Buko/Düben/Zieko 
Vorlage: COS-BV-661/2013 

 Der OBM erläuterte ausgiebig die Vorlage und empfahl dem Ortschaftsrat der 
Vorlage zuzustimmen.  
Ohne Diskussion wurde der Beschlussvorlage die Zustimmung erteilt.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 
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 6. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Der OBM informierte darüber, dass im HH-Entwurf der Stadt in 2014  5 T€ für das 

Kriegerdenkmal in Zieko eingestellt worden sind. 5 T€ hat auch die Landeskirche 
eingestellt und er will prüfen, inwieweit in 2014 mit der Maßnahme schon begon-
nen werden kann.  
 
Er informierte weiter, dass im HH 2014 die Verkleinerung des Löschteiches an 
der Dorfstraße und die neue Umzäunung des Teiches eingestellt ist. 
 
Er informierte darüber, dass ein Dokumentarfilm von VOX, in dem Zieko eine 
beträchtliche Rolle spielt, am 2.12. um 20:15 Uhr auf Spiegel-TV über sky zu se-
hen ist. 
Frau Wiedemeier, die verantwortliche Redakteurin versprach bis zum 8.12. eine 
Kopie bereitzustellen, die dann den Senioren zur Weihnachtsfeier gezeigt werden 
kann. 
 
OR Pallgen wird am Donnerstag Frau Schreiber über die Durchführung des Vor-
trages zum Thema „Wolf“ am 20.11. im DGH informieren.  
 
Weiter lobte OR Pallgen die Willkommensschilder in Buko. Es wäre schön, wenn 
diese Idee auch für Zieko aufgegriffen wird.  
 
Der OR legte fest, sich zum Jahresabschluss gemeinsam mit der BUFDIE, Frau 
Schreiber, und mit Frau Rudolf am 13.12.2013 um 18:00 Uhr zu treffen.  
 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der Orts-
bürgermeister den öffentlichen Teil dieser Sitzung. 
 

  
 
Coswig (Anhalt), den 13.11.2013 
 
 
 
 
   B. Schröter       Engel 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
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